Спиридонова Татьяна Борисовна учитель МОУ «СОШ №55»

Конспект урока по математике в 1-Б классе.
УМК «Перспективная начальная школа»
Тема урока: Вычитание однозначного числа из 10.
Тип урока: комбинированный (технология деятельностного метода)
Цели урока: 
Предметно-информационная: рассмотреть способ вычитания однозначных чисел из десяти с опорой на состав числа и таблицу сложения; совершенствовать умения устанавливать связи между действиями сложения и вычитания; создать условия для закрепления изученных приемов сложения и вычитания в пределах 10; умения решать задачи;

Деятельностно-коммуникативная: способствовать формированию компетенции личностного самосовершенствования, коммуникативной компетенции (работа в паре, в группе); активизация познавательной деятельности уч-ся путём использования информационных технологий; развивать умение рассуждать и анализировать. 

Ценностно-ориентационная: создание на уроке благоприятной эмоциональной среды, повышения интереса к изучению математики. Воспитывать культуру поведения при фронтальной работе, индивидуальной работе. Научить использовать приобретённые знания.

Формировать УУД:

- Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
-  Регулятивные УУД: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по  коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной оценки; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.

- Коммуникативные УУД: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.

- Познавательные УУД: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Планируемые  результаты:
Предметные:

Знать состав числа 10. Знать способ вычитания однозначных чисел из десяти с опорой на состав числа и таблицу сложения. Уметь устанавливать связи между действиями сложения и вычитания
Личностные:
Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:

Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; высказывать своё предположение  (Регулятивные УУД).

Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения на уроке и следовать им  (Коммуникативные УУД).

Уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке (Познавательные УУД).

Ход урока
1. Организационный момент. 
Громко прозвенел звонок.

Начинается урок.

Наши ушки – на макушке,

Глазки широко открыты.

Слушаем, запоминаем,

Ни минуты не теряем.
2. Мотивация к учебной деятельности.

- Девиз урока – Знаешь – говори, не знаешь – слушай.                                                                                     - Открываем тетради, записываем дату.

3.Минутка чистописания.
-Прописываем всю строчку число 10, дайте числу 10 характеристику.

-Запишите число 10. Все последующие уменьшаем на 1.Что получилось? (10 9 8 7 6 5 4 3 2 1) На какие группы вы можете разделить эти числа? ( на однозначные и двузначные)
4. Подготовка к основной учебно-познавательной деятельности.

Актуализация опорных знаний.
 Устный счёт
1) по вариантам составить и решить задачи
2) дополни до 10 (работа в парах). Проверка.
5. Подготовка к введению  темы урока. Постановка детьми целей и задач урока. 
-Что вы видите? (выражения, примеры)
10 – 6             10 – 2          10 – 1
7 + 3               10 – 8           3 + 7
2 + 8               5 + 5             10 – 3
10 – 4             10 - 9            1 + 9
4 + 6               10 - 5 
-На какие группы их можно разделить?  (суммы и разности)

          - Назовите суммы, разности. 
          -Обратите внимание на 2-ой столбик, что вы заметили?  (уменьшаемое 10)

          -Какие числа представлены в виде вычитаемого? (однозначные)

        - Какова тема урока? Какие наши задачи на уроке? Предположите, что мы сегодня  

          будем делать? - Какие знания и умения нам необходимы на уроке?
6. Реализация поставленных целей и задач урока
 1)Найдите значения этих выражений, работая в группах. Проверка.

 -Как вы находили значения выражений второго столбика? Что для этого надо знать? (состав числа 10)

- Каким правилом можно было воспользоваться? (Если из суммы вычесть одно слагаемое,  то получим другое слагаемое.)

- Соедините стрелками выражения, связанные между собой. Проверка.

2) Работа с учебником с. 65 №1

Проанализируйте предложенные разности. Назовите те, в которых уменьшаемое равно 10. Запишите и найдите значения выбранных нами разностей.

(работа у доски и в тетради с опорой на состав числа и используя соответствующие случаи сложения)

5 + 5 = 10      Какое правило вы использовали? (Если из суммы вычесть одно слагаемое,

10 – 5 = 5
  то получим другое слагаемое.)

7. Физкультминутка (Помогатор)
8. Этап закрепления знаний.

1) Работа с учебником. с. 65 №2  Найти значение данных разностей с опорой на состав числа 10.
1 – столбик у доски. 2 – столбик – 1ряд   3 – столбик – 2ряд.

Проверка.

9. Этап подведения итогов. 

1) – Наш урок  заканчивается и мы проверим как вы сегодня поработали. Над какой темой мы трудились? Какие были наши цели? Достигли мы их?
( Нужно ли это знать?

( Где это может пригодиться? Игра «Магазин»

2) Рефлексия. 

- Оцените свою деятельность на уроке, используя один из кружочков

– Спасибо за работу.
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